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Анотація. У статті розглянуто особливості здійснення наукових 

досліджень на підприємствах України в сучасних соціально-економічних 
умовах. Проаналізовано динаміку кількості діючих підприємств в Україні у 
період 2015-2024 рр. У 2020-2021 роках спостерігається незначне 
скорочення загальної кількості підприємств (до 370834 у 2021 році), що 
може бути пов’язано з економічними труднощами та впливом глобальних 
кризових факторів. Аналіз структури підприємств за розмірами показує, 
що переважну частку становлять малі підприємства. У 2024 році в Україні 
було зареєстровано трохи понад 26 тисяч нових підприємств, що на 2,7 % 
менше порівняно з 2023 роком. Починаючи з 2006 року в Україні 
спостерігається стійка тенденція до скорочення кількості організацій, що 
здійснюють наукові дослідження. Досліджено роль науково-дослідної 
діяльності у забезпеченні інноваційного розвитку підприємств, підвищенні 
їх конкурентоспроможності та адаптації до динамічних змін зовнішнього 
середовища. Визначено основні проблеми, що впливають на організацію та 
ефективність проведення наукових досліджень на підприємствах, зокрема 
економічну нестабільність, обмеженість фінансових ресурсів, кадрові 
проблеми, а також вплив воєнного стану на розвиток науково-
інноваційної діяльності. Особливу увагу приділено проблемам взаємодії 
різних рівнів управління науковими дослідженнями. Для координації та 
акцентуванні на необхідність розробки комплексних наукових програм 
нами була розроблена модель проведення наукових досліджень з акцентом 
на регіональний рівень. Основною метою комплексних наукових програм є 
наукове обґрунтування стратегічних напрямів розвитку регіонів та 
підприємств, які територіально розташовані в межах цих регіонів. В 
рамках даної моделі виокремлено рівні управління, зокрема залучення 
обласних військових адміністрацій (ОВА), районних військових 
адміністрацій (РВА), закладів вищої освіти (ЗВО), органів державної влади 
та місцевого самоврядування, підприємств.  Обґрунтовано необхідність 
активізації науково-дослідної діяльності на підприємствах як важливого 
чинника стабілізації функціонування та відновлення національної 
економіки. 

Ключові слова: наукові дослідження, підприємства, інноваційна 
діяльність, конкурентоспроможність, розвиток економіки, співпраця 
науки і бізнесу. 
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1. Постановка проблеми. 
 

У сучасних умовах світової економічної нестабільності пошук нових напрямів 
розвитку підприємств відбувається на тлі стагнаційних процесів у багатьох країнах. 
Спостерігається скорочення обсягів інвестування, що, своєю чергою, призводить до 
зниження прибутковості бізнесу, оптимізації персоналу, а подекуди - до повної ліквідації 
підприємств. За таких обставин забезпечення подальшого економічного зростання має 
ґрунтуватися передусім на підвищенні продуктивності та впровадженні інновацій. Саме 
інноваційний розвиток здатний стати стратегічним чинником 
конкурентоспроможності та довгострокової стійкості підприємств. 

Водночас значна частина українських підприємств упродовж тривалого часу 
недооцінювала роль інноваційного потенціалу як ключового ресурсу розвитку. У 
результаті багато з них сьогодні стикаються зі зниженням ринкових позицій, втратою 
клієнтів, скороченням обсягів прибутку та навіть припиненням діяльності. Економічні 
труднощі поступово трансформуються в інноваційну кризу, коли відсутність сучасних 
технологій і наукових розробок обмежує можливості адаптації до мінливого 
конкурентного середовища. 

Для кожного підприємства формування продуманої та стратегічно орієнтованої 
політики у сфері наукових досліджень і розробок є запорукою ефективного 
функціонування та створення стійких конкурентних переваг. Попри складну економічну 
ситуацію в Україні, суб’єкти господарювання намагаються підтримувати науково-
дослідну діяльність, шукаючи ресурси для впровадження нових технологічних рішень. 
Проте зростання безробіття, інфляційні процеси та нестабільність кількості діючих 
підприємств свідчать про вразливість національної економічної системи. 

На відміну від країн із розвиненою ринковою економікою, де кризові явища 
зазвичай мають циклічний характер, в Україні економічна нестабільність є результатом 
поєднання внутрішніх структурних проблем і потужних зовнішніх викликів. Наслідками 
цього стали відтік кваліфікованих кадрів за кордон, скорочення державного 
фінансування науково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт та освітньої сфери, 
ослаблення кредитної системи й інфраструктурного забезпечення бізнесу. Така ситуація 
створює реальну загрозу суттєвого зниження науково-технологічного потенціалу 
країни та обмежує можливості економічного відновлення у середньостроковій 
перспективі. 

У зв’язку з цим активізація науково-дослідної діяльності на підприємствах має 
передбачати комплексний підхід. Йдеться не лише про впровадження нових технологій 
і виробничих процесів, а й про застосування сучасних методів управління, розвиток 
організаційних та соціально-економічних механізмів, а також ефективне використання 
систематизованих знань. Лише за умови інтеграції інновацій у всі сфери діяльності 
підприємства можна забезпечити його стале функціонування та формування 
довготривалих конкурентних переваг. 

 

2. Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
 

Багато наукових публікацій присвячено аналізу науково-інноваційної діяльності, 
дослідженням і розробкам в Україні загалом, включно з підприємствами як частиною 
науково-технічного сектору. У статті [10] досліджуються тренди інноваційної 
активності, кількість організацій та витрати на наукові дослідження у період 2017-2019 
рр. – у тому числі динаміка впровадження нових технологічних процесів на 
підприємствах. 

Рівень інноваційної та патентної діяльності в Україні проаналізовано у [5], 
підкреслюючи, що, незважаючи на значний потенціал, патентна активність та 
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інноваційність залишаються низькими. Важливо, що таке дослідження прямо пов’язує 
дослідження і розробки з системою науково-виробничої діяльності. 

У публікації [11] проводиться аналіз інноваційної діяльності вітчизняних 
підприємств, їх здатності впроваджувати нові технології та брати участь у наукових 
розробках. Ця робота показує практичні аспекти наукових досліджень як складову 
успішного функціонування підприємства в сучасних умовах. 

Інші наукові дослідження акцентують увагу на низькій ефективності інноваційної 
діяльності в Україні взагалі, що включає низький рівень впровадження нових розробок 
на підприємствах, стриманий розвиток досліджень і розробок через політичні та 
економічні обмеження. Загалом можна стверджувати, що у науковій літературі 
виділяються ключові проблеми, що стримують активність науково-дослідного сектору, 
серед яких недостатнє фінансування, недостатній зв’язок науки і бізнесу та низький 
рівень патентної активності. 

У зарубіжних дослідженнях велика увага приділяється тісному зв’язку між 
міжнародною діяльністю підприємств і їхніми науково-дослідними інвестиціями. 
Наприклад, кілька останніх емпіричних робіт [9] на прикладі китайських компаній 
показують, що створення міжнародних науково-дослідних центрів сприяє підвищенню 
інноваційного результату підприємств, водночас наукоємне середовище в країнах 
розміщення таких центрів пом’якшує або посилює цей вплив залежно від економічних 
умов і можливостей співпраці. 

Дослідження із США аналізують вплив інтенсивності наукових досліджень на 
фінансові показники підприємств і вказують, що довгострокові інвестиції в наукові 
розробки можуть позитивно впливати на конкурентоспроможність компаній навіть під 
час економічних криз [6]. В англомовних публікаціях особливу увагу приділяють 
взаємодії науково-дослідних університетських інституцій і підприємств як механізму 
підвищення інноваційних результатів. Наприклад, у біофармацевтичній галузі 
дослідження показують, що спільні публікації та дослідницькі проєкти між 
університетами і бізнесом прямо впливають на інноваційний показник підприємств. 

Вивчення ролі цифрової трансформації у глобалізації наукових досліджень є 
питанням, яке досліджується у [8]. Автори відзначають, що цифровізація значно 
розширює потенціал наукової діяльності підприємств, зокрема шляхом доступу до 
глобальних знань та ресурсів, що сприяє більш глибокій та широкій міжнародній 
колаборації. 

 

3. Невирішені раніше частини загальної проблеми. 
 

У наукових роботах багато уваги приділяється поняттєво-категоріальному 
апарату, класифікаціям інновацій, опису ролі наукових досліджень, однак недостатньо 
досліджено конкретних управлінських інструментів стимулювання наукових 
досліджень, моделей інтеграції науки і бізнесу, практичних алгоритмів оцінювання 
ефективності досліджень на підприємствах. Головна недостатність наукових 
досліджень у цій сфері полягає у розриві між теоретичним осмисленням ролі досліджень 
і розробок та практичною реалізацією інновацій на підприємствах. Потребують 
розвитку емпіричні, міждисциплінарні та прикладні дослідження, орієнтовані на 
реальні механізми підвищення наукоємності українських підприємств. 

 

4. Постановка завдання. 
 

Сучасні реалії України кардинально трансформують умови здійснення наукових 
досліджень на підприємствах через поєднання воєнних, економічних, кадрових та 
інституційних чинників. Повномасштабна агресія з боку росії проти України спричинила 
руйнування виробничої, енергетичної та наукової інфраструктури, релокацію 
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підприємств і науково-дослідних підрозділів, втрату матеріально-технічної бази та 
обмеження доступу до лабораторного обладнання. У таких умовах підприємства 
змушені змінювати пріоритети фінансування, спрямовуючи ресурси переважно на 
підтримання поточної діяльності та забезпечення безперервності виробництва, що 
зменшує можливості інвестування в довгострокові науково-дослідні проєкти. Попри 
активне використання платформ на кшталт Web of Science та Scopus, у вітчизняних 
дослідженнях порівняльний аналіз із країнами ЄС чи ОЕСР здійснюється фрагментарно.  

Мета даного дослідження – розкрити сутність та значення наукових досліджень у 
діяльності підприємств, зокрема проаналізувати сучасні умови функціонування 
підприємств і їх вплив на організацію науково-дослідної діяльності, а також розробити 
рекомендації та модель проведення наукових досліджень на вітчизняних підприємствах 
у регіональному аспекті. 

 

5. Виклад основного матеріалу. 
 
Станом на 2025 рік (у світі й частково в Україні) найактивніші наукові 

дослідження та розробки проводять підприємства, діяльність яких пов’язана з певними 
галузями економіки. Зокрема, за міжнародними даними на 2025 рік найбільші інвестиції 
у дослідження та розвиток здійснювали підприємства у таких секторах [7]: 

1) програмне забезпечення та ICT‑послуги (присутній високий рівень витрат на 
розробки та цифрові інновації); 

2) ICT‑апаратне забезпечення та електроніка (проводились дослідження в 
сферах електроніки, мікросхем, обладнання);  

3) фармацевтика та біотехнології (є однією з найбільш наукоємних у світі);  
4) автомобільна та технічна промисловість (присутня активна патентна 

діяльність в транспорті, електромобілях, автономних системах). 
Ці чотири галузі забезпечують понад 80 % світових інвестицій у дослідження та 

розробки серед найбільших компаній. Варто зауважити, що інвестиції в науково-
дослідну діяльність тут є своєрідним посередником між міжнародною експансією 
підприємства та показниками його діяльності: тобто підприємства, що інвестують у 
наукові дослідження, краще адаптуються до глобальної конкуренції та демонструють 
кращу фінансову ефективність. 

Кількість підприємств в Україні за розмірами (мікро, малі, середні, великі) та 
регіонами найкраще відображена у статистичних звітах Державної служби статистики 
України та даних порталу Data.gov.ua. У структурі переважають мікро- та малі 
підприємства (рис. 1), а найбільша концентрація бізнесу спостерігається у Києві та 
промислових регіонах. 

Макроекономічна нестабільність, інфляційні процеси та валютні коливання 
підвищують фінансові ризики реалізації наукових програм, ускладнюють залучення 
інвестицій і кредитних ресурсів для проведення досліджень. Водночас спостерігається 
дефіцит кваліфікованих кадрів через міграцію, мобілізацію та загальне скорочення 
трудового потенціалу, що безпосередньо впливає на кадрове забезпечення науково-
дослідної діяльності та кількості діючих підприємств в Україні. Значна частина 
підприємств змушена скорочувати або оптимізувати дослідницькі підрозділи, 
зменшуючи масштаб експериментальних розробок. 
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Рис. 1. Кількість діючих підприємств в Україні у період 2015-2023 рр. 
Джерело: [3] 

 

Загальна кількість підприємств упродовж 2015-2019 років демонструвала тенденцію 
до зростання. Це свідчить про поступове пожвавлення підприємницької діяльності в 
економіці України в цей період. Найбільш різке зниження відбулося у 2022 році, коли 
кількість підприємств скоротилася до 261924, що пояснюється негативним впливом 
повномасштабної війни, руйнуванням інфраструктури, релокацією бізнесу та припиненням 
діяльності частини підприємств. У 2023 році спостерігається певне відновлення 
підприємницької активності - кількість підприємств зросла до 307 852. 

Аналіз даних свідчить про те, що структура підприємництва в Україні 
характеризується значним домінуванням малого та мікробізнесу, тоді як великі та середні 
підприємства займають значно меншу частку.  

У 2024 році в Україні було зареєстровано трохи понад 26 тисяч нових підприємств, що 
на 2,7 % менше порівняно з 2023 роком. Водночас кількість припинених юридичних осіб 
упродовж 2024 року становила 3300, що на 12,7 % менше, ніж у попередньому році (3700). У 
абсолютному вимірі найбільше нових компаній у 2024 році з’явилося у Києві - 9200, а також 
у Дніпропетровській (2200) та Львівській (2100) областях. Проте з точки зору динаміки 
зростання частки новостворених підприємств лідерські позиції посіли Київська область 
(1918), Черкаська (603) та Хмельницька (563) області [4].  

Починаючи з 2006 року в Україні спостерігається стійка тенденція до скорочення 
кількості організацій, що здійснюють наукові дослідження. Винятком став лише 2019 
рік, коли цей показник залишився на рівні попереднього року. Зокрема, у 2018 році 
кількість таких організацій становила 950 одиниць, що на 1,35% менше порівняно з 2017 
роком. У 2019 році їх чисельність не змінилася і також дорівнювала 950. Водночас у 2020 
році відбулося суттєве скорочення: кількість організацій, що виконували наукові 
дослідження, зменшилася до 769, що на 19,05% менше, ніж у 2019 році. Загалом, 
порівняно з 1991 роком, у 2020 році таких організацій стало менше на 42,78% [12].  

Динаміка кількості підприємств, що займаються науково-технічною діяльністю в 
Україні за період 2020–2025 рр., відображає складний шлях адаптації від постковідного 
відновлення до функціонування в умовах повномасштабної війни. В Україні упродовж 
2010-2023 рр. кількість підприємств, що здійснювали дослідження і розробки 
зменшилася з 1303 до 547 одиниць, тобто на 58% (або на 756 організацій). Основною 
причиною таких змін стало скорочення підприємницького сектору на 83,8% (511 
організацій), державного – на 36% (185 організацій) та сектору вищої освіти – на 33,1% 
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(59 організацій). Водночас у період повномасштабної війни темпи скорочення дещо 
сповільнилися і становили близько 3,5% (рис. 2) [13]. 
 

 
Рис. 2. Динаміка кількості організацій, які здійснювали дослідження і розробки 

впродовж 2010-2023 рр., за секторами діяльності, %, од. 
Джерело: [13] 

 
Українські підприємства стикаються із значними труднощами у проведенні 

наукових досліджень у воєнний час через сукупність економічних, організаційних та 
безпекових викликів. Повномасштабна війна суттєво змінила умови діяльності 
підприємств та науково-дослідних установ, ускладнивши та зробивши менш 
передбачуваними дослідження та розробки. Часті повітряні тривоги, відключення 
електроенергії та необхідність забезпечення безпеки співробітників переривають 
робочий процес. За таких умов стає складно збирати дані, підтримувати безперервну 
дослідницьку роботу. Отже, підприємства стикаються з високим рівнем невизначеності 
та ризику, що перешкоджає довгостроковому плануванню, а наукові дослідження 
зазвичай вимагають стабільних умов, стратегічного планування та тривалих 
інвестиційних циклів. У воєнний час підприємства повинні постійно пристосовуватися 
до швидкозмінних обставин, що ускладнює розподіл ресурсів на дослідження та 
інновації. Незважаючи на ці виклики, деякі українські підприємства продовжують 
проводити дослідження. Варто зауважити, що за вказаний період трансформувалися й 
напрями самих досліджень. Зокрема, посилилась орієнтація на прикладні розробки, 
імпортозаміщення, оборонні технології та підвищення енергоефективності. 

В процесі дослідження були виділені наступні загальні напрямки, де 
підприємства проводили наукові дослідження у 2025 р. [1, 2]: 

1) наукові дослідження та розробки (код 72 в КВЕД) – спеціальна категорія, що 
включала лабораторії, R&D‑центри, інноваційні проєкти в бізнесі; 

2) IT‑сектор і високі технології - численні українські IT‑компанії та стартапи 
активно займалися розробкою нових технологій, програмного забезпечення й 
продуктів; 

3) інноваційно активні промислові підприємства – окремі підприємства в 
машинобудуванні, електроніці, фармацевтиці; 

4) університети та держпідприємства з науковою діяльністю – деякі великі 
державні підприємства вели власні дослідження (наприклад у технічних галузях, 
картографії, геоінформаційних системах), але вони були менші за масштабом порівняно 
з великим бізнесом чи міжнародними науковими центрами. 
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Основними проблемами для проведення наукових досліджень на підприємствах в 
сучасних умовах є: 

 низький рівень інноваційної активності підприємств через нестабільне 
економічне і політичне середовище; 

 слабке патентування і конверсія наукових результатів у промислові 
продукти; 

 обмежене фінансування наукових досліджень і слабкий взаємозв’язок між 
наукою та бізнес-середовищем; 

 складнощі доступу підприємств до міжнародних наукових мереж і ресурсів. 
Підприємства активніше інтегрувалися у міжнародні програми співпраці, 

адаптуючись до стандартів Європейського Союзу, що зумовила необхідність перегляду 
підходів до управління науковими проєктами, прозорості фінансування та 
комерціалізації результатів досліджень. Отже, сучасні виклики не лише ускладнили 
проведення наукових досліджень на підприємствах України, а й змінили їх структуру, 
джерела фінансування та стратегічну спрямованість, формуючи нову модель 
функціонування корпоративної науки в умовах високої невизначеності. 

Відповідно, нами була розроблена модель проведення наукових досліджень на 
підприємствах з акцентом на регіональний рівень (рис. 3), тому що зміцнення інновацій, 
підвищення конкурентоспроможності та підтримка економічного функціонування, 
зокрема в регіональному аспекті, сприяє підвищенню продуктивності підприємств, 
покращенню регіональної економічної стійкості та підтримці загальної стабілізації 
національної економіки України. У контексті сучасних викликів підприємства повинні 
покладатися на дослідницьку діяльність для вдосконалення виробничих технологій, 
оптимізації процесів управління та впровадження нових продуктів і послуг. 
Регіональний аспект дозволяє підприємствам враховувати специфічні економічні, 
соціальні та ресурсні особливості кожного регіону України в сучасних умовах. 

Основною метою комплексних наукових програм є наукове обґрунтування 
стратегічних напрямів розвитку регіонів та підприємств, які територіально розташовані 
в межах цих регіонів. У цих програмах проводяться дослідження економічного 
потенціалу територій, аналізується стан промисловості, аграрного сектору, 
інфраструктури, екології, а також визначаються перспективні напрями інноваційного 
розвитку. Результати таких досліджень використовуються для формування 
регіональних та локальних стратегій, програм соціально-економічного розвитку та 
галузевих планів. 

На даний час на державному рівні, зокрема Мністерством освіти і науки України, 
розробляються ініціативи із встановлення взаємодії ЗВО, наукових установ, 
підприємств та держави через ініціативу Science City. Однак, розгляд регіонального 
рівня управління наукою є важливим для підвищення ефективності наукових 
досліджень на підприємствах, оскільки саме на регіональному рівні формуються умови 
для взаємодії науки, бізнесу та органів влади у сучасних умовах з врахування 
територіальних особливостей розподілу інтелектуальних, матеріальних, фінансових, 
організаційних ресурсів. Регіони мають власні економічні, ресурсні та інноваційні 
особливості, тому управління науковою діяльністю на цьому рівні дозволяє більш точно 
враховувати потреби місцевих підприємств та сприяти розвитку тих напрямів 
досліджень, які є найбільш актуальними для конкретної території. 

Важливою особливістю цих програм є комплексність і міждисциплінарність. До їх 
реалізації залучаються обласні військові адміністрації (ОВА), районні військові 
адміністрації (РВА), заклади вищої освіти (ЗВО), органи державної влади та місцевого 
самоврядування, підприємства. Така співпраця сприяє поєднанню теоретичних 
досліджень із практичними потребами регіональної економіки та забезпечує 
впровадження наукових результатів у діяльність підприємств і організацій. 
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Рис. 3. Модель проведення наукових досліджень з акцентом  

на регіональний рівень 
Джерело: власна розробка автора 

 

Регіональний рівень управління дає змогу ефективніше координувати співпрацю 
між підприємствами, закладами вищої освіти та науковими установами. Саме на рівні 
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регіону найчастіше формуються інноваційні кластери, науково-технологічні парки та 
спільні дослідницькі проєкти, що сприяє швидшому впровадженню результатів 
наукових досліджень у виробничу діяльність підприємств. 

ОВА, РВА, ЗВО, органи державної влади та місцевого самоврядування можуть 
створювати сприятливі умови для розвитку науково-інноваційної діяльності, зокрема 
через регіональні програми підтримки досліджень, грантові конкурси, податкові 
стимули або фінансування інноваційних проєктів. Така підтримка дозволили б 
підприємствам активніше здійснювати наукові дослідження та впроваджувати нові 
технології. 

Взаємодія між ЗВО та підприємствами в межах комплексних програм – це 
багатогранний процес, що базується на принципі синергії. Основна мета такої співпраці 
– подолання розриву між теоретичним навчанням і практичними вимогами ринку праці. 
Незважаючи на те, що представники бізнесу входять до складу робочих груп з розробки 
освітніх програм (стейкхолдери), визначаючи перелік необхідних компетентностей та 
оцінюючи навчальні плани на предмет актуальності предметів, що вивчаються, 
фактично інтеграція вимог галузевих професійних стандартів безпосередньо у 
навчальні результати студентів недостатньо реалізована практично (недостатньо 
реалізується дуальна освіта; практично немає спільних лабораторій та хабів; стартап-
інкубатори, якщо такі наявні у ЗВО, функціонують лише теоретично).  

Механізм взаємодії між ЗВО та підприємствами в межах комплексних програм - це 
сукупність організаційних, економічних, правових та інформаційних інструментів, які 
забезпечують ефективну співпрацю науки й бізнесу. Комплексні програми часто 
передбачають комплекс заходів з боку державної, місцевої влади, які повинні виступати 
посередниками для створення середовища активної співпраці бізнесу і науки. Такі 
заходи повинні бути спрямовані, зокрема, на наукову складову, де ЗВО стає R&D-центром 
для підприємств. Таким чином, в рамках комплексних програм має бути передбачено 
стимулювання створення спільних науково-дослідних центрів, лабораторій. 
Найбільшим організаційним бар’єром є різниця в часових рамках, оскільки бізнесу 
потрібні результати сьогодні, а академічне середовище має довгий цикл планування та 
навчання. Подолання цього розриву можливе через створення окремих автономних 
офісів управління партнерством, які працюють за стандартами проєктного 
менеджменту. 

 

6. Висновки та перспективи подальших досліджень в даному напрямку. 
 

На регіональному рівні наукові дослідження на підприємствах часто тісно 
пов'язані зі співпрацею між бізнесом, університетами та науково-дослідними 
установами. Така співпраця сприяє передачі знань, розробці нових технологій та 
підготовці кваліфікованих фахівців. Варто зауважити, що органи влади та агентства з 
розвитку часто підтримують наукові дослідження через інноваційні програми, гранти 
та стратегії регіонального розвитку. Ці ініціативи спрямовані на стимулювання науково-
дослідницької діяльності, заохочення технологічної модернізації підприємств та 
сприяння комерціалізації наукових результатів. В результаті підприємства отримують 
додаткові ресурси та інституційну підтримку для реалізації дослідницьких проектів. 

Однак проведення наукових досліджень на українських підприємствах все ще 
стикається з низкою викликів. До них належать обмежене фінансування дослідницької 
діяльності, недостатня інтеграція науки та бізнесу, а також нерівномірний розподіл 
дослідницької інфраструктури між регіонами. Деякі регіони мають сильніший 
дослідницький потенціал завдяки наявності університетів та промислових центрів, тоді 
як інші стикаються з труднощами у розвитку інноваційної діяльності. Також сучасні 
реалії України суттєво змінюють умови функціонування підприємств. 
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Нами була розроблена модель проведення наукових досліджень з акцентом на 
регіональний рівень, де передбачається координація роботи різних рівнів влади і 
структурних підрозділів на основі розробки комплексних наукових програм. Реалізація 
таких програм дозволило б зосередити фінансові, наукові та організаційні ресурси на 
вирішенні ключових проблем розвитку регіонів та підприємств, сприяла б формуванню 
інноваційної економіки та підвищила б ефективність регіональної політики держави. 
Водночас ефективність їх виконання значною мірою залежить від належного 
фінансування, координації між учасниками та підтримки з боку державних і 
регіональних органів влади. 

У сучасних умовах, зокрема під час воєнного стану, комплексні наукові програми 
набувають ще більшого значення, оскільки вони можуть бути спрямовані на 
відновлення економіки регіонів, модернізацію підприємств, розвиток інновацій та 
післявоєнну реконструкцію України. 
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